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Apare deodată cu „Dumineca" Preţul 1 Leu împreună cu „Dumineca" 

Primăvară nouă — viată nouă. 
Ori cât de lungă, ori cât de aspră, ori 

cât de plină cu suferinţe grele era, iarna a 
trecut, cum trec toate pe aceasta lume, cum 
trece si viata noastră. 

Şi totuşi, când eram aproape de dispe
rare, când credem, că nu mai putem suporta 
frigul, că nu mai putem ajunge zorile tâizii 
de iarnă, iată ca a sosit din nou, preciz 
cum trebue să sosească, primăvara aştep
tată. 

Primăvară cea cântată cu atâta duioşie 
de mult', muJji poeţi, atât de păgânii cei de 
demult, c,ât şi de păgânit timpurilor noastre, de 
cei necredincioşi, cât şi de cei credincioşi, 
de fiecere după felul lui de a se gândi. 

Putini oameni sunt însă, cari văd în 
acefcsiă minunată schimbare a anotimpului, 
ceea ce ar trebui să vadă, adecă înţelepciu
nea şi puterea nemărginită a lui Dumnezeu, 
făcătorul ceriului şi al pământului. 

Noi cari credem şi vedem aceasta re
înviere a naturei, avem încă un minunat 
exemplu pentru învierea noastră, făgăduită 
prin moartea şi învierea Mântuitorului. Şi noi 
vom invie, pentrucă chiar şi mintea noastră 
mărginită poate închipui, că precum din 
amorţeala iernatică a naturei aceasta reînvie, 
aşa şi noi după moarte vom invia. 

Da vom învia. Dară, ca după învierea 
noastră, ca continuarea vietei noastre măr
ginite şi ca începerea vietei nemărginite ace
asta viata după moarte să fie fericită, în tot 

cazul trebue, ca şi noi la fel caşi natura 
primăvara, să începem şi noi o viată nouă, 
o viată frumoasă, dacă eram reci, ca iarna 
nu cumva ca învierea noastră să fie urmată 
de osânda vecinică. 

Dacă deci voim să evităm aceasta 
osândă vecinică, trebue să voim şi mijloa
cele prin cari ajungem la fericirea veşnică. 

Dumnezeu Tatăl, ne a pus legea, Dum
nezeu Fiul, prin sf. Apostol Petru a autori
zat Biserica întemeiată de El, să ne impună 
şi ea norme de vieajă sufletească, iar Spiri
tul Sfânt, carele pretutindenea este şi toate 
le împlineşte, prin îndemnul conştientei no
astre ne luminează în toate lucrurile noastre, 
deci avem toate cele de lipsă pentru a putea 
evita osânda veşnică şi a putea câştiga fe
ricirea veşnică, 

Trebue însă, ca să ne şi folosim de 
aceste mijloece şi anume prin rugăciuni cătră 
Tatăl, prin ascultarea bisericei întemeiate de 
Fiul şi prin fapte bune, făcute după îndem
nul Sfântului Spirit, adecă de unul Dumne
zeu în trei fete. 

Timpul primăverei ne aminteşte şi a 
treia şi a patra poruncă din cele cinci porun
ci bisericeşti, în cari ni se impune să ţinem 
posturile, cari şi precum le porunceşte Bise
rica şi să ne mărturisim păcatele preotului 
rânduit şi cel puţin odată într'un an la Paşti, 
să ne cuminecăm. 

Suntem în a treia săptămână din pos-



tul mare, adecă la jumătatea timpului de 
căinţă pentru a face o răfuială asupra fap
telor noastre din iarna trecută. 

Natura se mişcă, frigul şi ghiata a tre
cut, ziua s'a lungit, aerul s a încălzit, bul
gării s'au desghietat. Oare inima noastră ? Iu
birea noastră fată de Dumnezeu şi de dea-
proapele nostru ? Ori chiar fată de duşma
nul nostru? 

Suntem noi, — sufletul şi inima no
astră — încă tot în amorţeala iernatică, de
şi în jurul nostru încetul cu încetul tot se în
călzeşte, totul se face mai frumos, mai în
cântător şi începe o viată nouă ? 

Putem noi a rămânea aşa de amorţiţi 
în aceasta frumoasă vreme de primăvară, 
când totul ne chiamă la o viaţă nouă ? Cre
dem că e imposibil şi că ar fi de neînţeles. 

Natura trebue să reînvie, din voia Dom
nului, că aşa i s'a impus, noi având voie 
liberă de a deveni fericiţi în vecii vecilor sau 
osândiţi pe vecie, am fi fără minte dacă am 
alege osânda. 

Cu mult mai putină trudă caşi cu cât 
ne facem compatibili pentru osânda veşnică, 
putem să devenim fericiţi, trebue numai a 
voi. Trebue să voim şi vom fi. Trebue nu
mai atâta, ca să recunoaştem, că nu am ţi
nut poruncile şi prin aceasta neascultare am 
vătămat pe Dumnezeu. Trebue să recunoaş
tem, că aceasta neascultare nu nu
mai că nu ne a adus nici un folos, ci din 
contra ne cauzează multă mustrare de con
ştiinţa. Trebue să reparăm aceasta vătămare 
a lui Dumnezeu prin căinţa adevărată, prin 
părerea de rău sinceră, şi făgăduinţa fermă 
de a nu mai păcătui. îndată ce acestea Ie 
am făcut în fata preotului autorizat de a 
lega şi deslega, iată că am şi început şi noi 
o via{ă nouă, o viată mai frumoasă. 

In special acest an al 1900-lea dela 
moartea şi învierea Mântuitorului, ca an sfânt 
şi aceste ultimele săptămâni ale postului 
mare ne pot servi de bun prilej pentru în
ceperea unei vieţi mai frumoase, care apoi 
tot aşa sfârşită va fi garanta fericirei celei 
de veci. 

Ori aceasta reparare ne pare a fi atât 
de grea ? Doamne ce mentalitate copilăre
ască. Cine nu a văzut vr'odată un prunc 
pus în genunchi pentru purtare necuviinci
oasă, dela care părintele lui iubitor numai 
atâta cerea să zică: tata dragă iartă-mă, că 
deaici în colo voi fi bun şi pruncul nepri
ceput şi încăpăţînat nici atâta nu voia să 
spună mai bine a suferit pedeapsa. Oare 
suntem şi noi caşi acest prunc ? Aş
teptăm doară ca Tatăl nostru şăne mai dea 
pedepse şi mai mari decât acele cu care ne 
pedepseşte deja ? 

Să luăm deci seamă şi să începem ba
rem noi, membrii AGRU-lui cu aceasta nouă 
primăvară — o viată nouă! 

Un sfânt episcop al Ţării 
noastre. 

Sf. Bretanion, care pe la anul 371 a 
fost episcop de Constanta sau Tomis, cum 
se numea pe atunci acest oraş. Din viata 
acestui sfânt istoricul Sozomenus (născut pela 
anul 400 d. Hr.) ne comunică următorul eve
niment : 

împăratul roman Valens vizită provin
ciile imperiului şi astfel sosi şi la Tomis. 
Acolo el întră în biserică şi precum căutase 
fată de alte persoane, aşa căuta acum să 
atragă pe drept credinciosul episcop Breta
nion la erezia ariană, o învăţătură religioasă 
greşită al cărei adept era însuş împăratul. 
Dar sfântul episcop nu părăsi adevărata cre
dinţă creştină nici de dragui împăratului, ci 
o mărturisi cu statornicie,* ba o şi apără cu
rajos, căutând s a l înduplece şi pe împăra
tul arian la primirea ei. Văzând însă că nu 
reuşeşte în această încercare, sf. Bretanion 
plecă din Catedrală şi se duse cu poporul 
credincios într'o altă biserică din Tomis spre 
a sluji acolo, lăsându-i pe împărat singur cu 
suita sa. Supărat peste măsură pentru ruşi
nea păţită, împăratul Valens se răsbună îm
potriva sfântului episcop pedepsindu-1 cu exi
lul. Dar poporul credincios, care îşi iubea 
arhipăsiorul, se arătă nemulţumit de această 
pedepsire şi pentru a potoli nemulţumirea 
ivită, împăratul rechemă din exil pe sf. epis
cop. 

Pilda aceasta de statornicie, ce ne-a 
dat-o sf. Bretanion, să ne fie mereu înaintea 
ochilor, dar mai cu seamă atunci, când ni 
se ivesc şi nouă dificultăţi şi inconveniente 
la mărturisirea şi practicarea credinţei noas
tre. In âtari clipe să nu ne descurajăm, ci 
să rămânem şi noi statornici. 

Din „Bul. parohial" (catolic) din Bucu
reşti An. I. Nr. 2 p. 5. 




